

引资聚智谋提速 蓄势待发绘蓝图

湖州吴兴打造“长三角之心”升级版

今年6月,位于吴兴东部新城的沪苏湖高铁(湖州站至湖州东段)项目将实质性启动施工。随着项目的推进,未来的吴兴,20分钟可达杭州,30分钟可达上海,45分钟可达南京,一张壮阔的“长三角之心”蓝图正从吴兴向长三角徐徐展开。

促进产业融合

产业融合是吴兴拥抱“长三角”的发力点。在吴兴高新区,总投资5亿元的浙江爱乐石油设备制造有限公司年产27万套油品传输设备项目正在抓紧建设。项目达产后,预计年销售收入6.5亿元,将为吴兴区加快推动新兴产业培育壮大、更新发展动能点燃新引擎。

“我们依托省级现代物流装备高新技术产业园区,积极打造以绿色智造基地为主的高新区万亩千亿大平台;依托美妆小镇,积极打造长三角地区产融结合的化妆品产业集群

区;依托织里小城市试点,打造全国最大规模的童装产业集群。”吴兴区发改经信局有关负责人告诉记者,近年来吴兴围绕高端装备、人工智能等7个产业,积极主动对接企业、嫁接资源、承接产业,形成了以三一装备为代表的智能装备,以索尼电子为代表的数字经济、以新凤鸣集团为代表的现代纺织等优势产业,逐渐成长为长三角产业集聚集群的新高地。

良好的营商环境是长三角区域一体化发展的核心竞争力,在吴兴区,一项项政务服务改革的深化,为打造“长三角之心”升级版不断锻造“软实力”。吴兴区在湖州率先出台“优化营商环境”和公民、企业全生命周期“一件事”行动细则目录;创新“供应链贷款”“绿色园区贷”模式……2019年以来,吴兴全区企业投资项目“最多90天”实现率100%;工业、商业服务业两大“标准地”改革推进顺利,小微企业园区“标准房”制度改革在全省推广;吴

兴高新区成为G60科创走廊产业合作示范园区;高新技术产业增加值增幅、企业R&D经费支出占比、众创空间数量均列全市第一。

招商引才“不断线”

这两年,吴兴融入长三角有了大动作,相继与上海长宁区政府、上海临港松江科技城等园区达成了区域战略合作,支持产业项目合作,嫁接优势互补资源。2019年,吴兴区先后吸引上海新长宁集团、上海实业集团等企业落户,2019年累计签约沪苏项目46个,计划总投资299.46亿元。2020年,吴兴区在湖州市重大项目攻坚及招商引才新政(“湖九条”)实施办法发布后,制定了总量400亿元的“吴九条”政策,涵盖建立绿色产业基金、扶持总部经济和创新载体发展、重大项目落地达产、奖励招商引才等多个方面。

就在前不久,湖州市扩大有效投资重大

项目集中竣工仪式在吴兴区举行,当天,位于吴兴高新区的浙江世仓智能仓储设备项目竣工投产,该项目计划总投资15亿元,总用地210亩,投产后将形成年产10万吨自动化立体仓库,预计年销售收入20亿元以上。

“新政的及时出台掀起了重大项目攻坚和招商引才热潮,吸引了长三角地区越来越多的客商来湖州考察、洽谈项目合作。”吴兴区商务局有关负责人介绍,仅今年1至4月,吴兴区就签约引进了66个项目,计划总投资242.05亿元。5月22日,吴兴来到上海,在当天举行的产业推介会上,签约产业项目46个,计划总投资超460亿元。

如今,抢抓长三角一体化的发展机遇,建区仅17年的吴兴区蓄势待发,铿锵前行,以更大的气魄和力度建设高质量发展先行区、打造“长三角之心”升级版。

本报记者 唐闻宜 通讯员 杨斌英 胡佳

城市汇

【无锡】

制定“3D打印”检测标准

本报讯 由无锡市产品质量监督检验院主持编写的江苏省地方标准《增材制造用塑料线材热熔产生有机挥发物和醛酮类物质的测定》近日顺利通过审定,预计将于今年下半年正式对外发布。该标准是目前国内塑料增材制造方面的首个测定标准,其发布后将填补国内空白,有助于推动增材制造产业健康发展。

增材制造,俗称“3D打印”。和传统制造方式相比,增材制造技术采用的是以数字模型为基础,将材料逐层累加的方法,可快速且精密地“自由制造”出任意形状的零件,大大降低了材料成本,缩短了加工周期。目前,该技术已在医学、汽车、航空航天等领域应用中“崭露头角”。 (刘娟)

【海门】

经洽会签约24个项目

本报讯 (特约记者 俞新美)2020中国海门经贸投资洽谈会(第二十五届中国海门金花节)日前拉开帷幕,智能制造、新能源、新材料等24个战略性重大项目现场集中签约,总投资超1000亿元。海门市委书记陈勇在开幕式致辞时表示,从1996年举办首届金花节以来,海门的产业体系实现了由简单粗放到优质高效的历史性转型,可以说,经洽会见证着海门经济社会发展的沧桑巨变,更赋予海门高质量发展的强劲动能。

随着北沿江高铁、南通新机场、通州湾新出海口、过江通道、南通绕城高速等一批区域重大交通枢纽工程规划建设,海门区位优势将更加凸显,将对海门现代交通体系构建、产业布局、城乡建设、生态建设带来格局性变化和历史性重塑。

【如皋】

小盆景蕴藏大市场

本报讯 (通讯员 朱登峰)全国小微盆景展暨盆景交易会近日在如皋举行,来自全国的260余组(盆)展品惊艳亮相。

如皋素有“花木盆景之都”美誉,如派盆景艺术经数百年技艺传承,其“两弯半”艺术造型在中国盆景七大流派中独树一帜。目前,花木盆景产业已成为当地一项富民产业,全市种植面积达20多万亩,栽培品种1300多种,从业人员10多万人,全产业链年产值达200多亿元。当天,中国小微盆景基地也在如皋揭牌,系国内首家集小微盆景创作、生产、销售、培训于一体的专业化、市场化小微盆景集聚区。



余姚

发现新史前遗址

浙江余姚市井头山遗址考古发掘成果近日正式发布,经初步测定,该遗址年代早于河姆渡文化1000年,位于宁波余姚三七市镇三七市村,东距田螺山遗址1.5公里。

2013年因厂房建设勘探时发现碎小海生贝壳、陶片等遗物。后经考古人员勘探确认为一处埋藏很深、时代较早的史前文化遗址,这是宁绍平原史前考古年代学上的一个重大突破。图为考古研究所工作人员在清理井头山遗址出土的贝壳

张旭东 摄影报道

南京住房公积金再推新政

新企业一落户 公积金就开户

本报讯 让企业少跑腿,南京住房公积金管理中心近日再推新政。今后南京新办企业一经注册即自动开设住房公积金账户,无需再单独前往柜面办理。

为落实《南京市优化营商环境100条》关

于将新办企业住房公积金缴存登记纳入“多证合一”的要求,方便企业办理住房公积金业务,提高为企业服务的效率和水平,自5月29日起,南京住房公积金管理中心将新办企业住房公积金缴存登记纳入“多证合一”。

桐乡首推“法律服务时间银行”机制

“云调解”让矛盾纠纷化于指尖

本报讯 为有效解决以往线下法律服务时间局限、覆盖面窄、形式不灵活等问题,今年,桐乡市委依法治市办出台《桐乡市在线法律服务时间积分管理办法(试行)》,在全省率先推出“法律服务时间银行”机制,以线上服务转化为量化积分、与线下法律服务时间置换等方式,鼓励和引导律师和法律服务工作者积极参与线上公益法律服务。

“我是通过网上平台求助的,后台的律师不光耐心为我分析,还延伸线下服务,很快就帮助我处理了麻烦事。”这段时间,企业工作进入正轨,尽管忙碌,桐乡市梧桐街道某企业负责人吴先生仍不忘要尽快联系到那位律师,请她做企业的常年法律顾问。

吴先生在桐乡做纱线生意。今年初,他

和客户发生了合同纠纷。经人推荐,得知如今在桐乡不出家门,手机操作就能获得专业法律服务,他抱着试试看的心态,登录“有法吗”小程序求助,在律师帮助下追回部分损失。

据桐乡市司法局相关负责人介绍,依托“法律服务时间银行”机制,该市推出在线暖企“十二条”举措,全面推行“云体检”“云咨询”“云调解”“云公证”“云普法”等智慧服务模式,实现了暖企和便民服务“一键通”。

“有法吗”小程序是今年3月初由桐乡市司法局专门针对企业研发的。企业主只需用手机扫描二维码进入小程序,选择后台律师作为其公益法律顾问,并自主填报法治体检问卷,签约律师就会根据问卷,在线免费出具法治体检报告。“不接触”“零跑腿”的方式,最

具体来说,即新办企业在市场监管部门注册登记后,南京住房公积金管理中心通过信息共享自动为企业设立住房公积金账户,并通过短信通知企业法定代表人。企业收到短信通知后,可使用统一社会信用代码登录南京公积金网上办事大厅(www.njgjj.com)或前往住房公积金缴存业务承办银行服务网点柜面补充完整有关信息,申领住房公积金数字证书,即可在网上办理缴存业务。(孙琳)

大程度为企业排查和解决复工复产法律风险提供便利。自推出以来,已开展线上法治体检371次,提供法律意见建议407条。

值得一提的是,桐乡还运用“浙里调”“云司法”小程序等指尖调解方式,对企业复工复产后发生的物业租赁、劳动合同、债权债务等一般性矛盾纠纷,引导进行在线调解办理。其中,濮院镇试点推出的“易调解”小程序,作为一款矛盾纠纷化解智能辅助工具,可实现人工智能咨询、在线音视频调解、电子数据存证、矛盾纠纷大数据分析等功能。

随着桐乡法律服务“云模式”的广泛运用,法律风险“码上扫”、法律问题“掌上问”、矛盾纠纷“线上调”、商标转让“网上办”,正日益成为群众的生活日常。(杨茜 沈筱莉)

安吉建人大主题乐园 在游玩中讲好人大故事

本报讯 近日,位于安吉县递铺街道长乐社区的“安吉县人大主题公园”开园了。这是全省首个综合性人大主题公园,占地约200亩,全方位、立体化地展示了人大相关法律法规、发展历程、职能职权等内容。

“绿水青山就是金山银山”,入口处,一枚石刻印镶嵌于绿化之中。作为“两山”理念诞生地、美丽乡村发源地,这是安吉人的骄傲。为此,安吉人大主题公园也将这一理念融入其中,时刻提醒大家践行“两山”理念,倡导绿色生活。

主题公园共分为人大机构、宪法和法律、宣传长廊、重要讲话、铿锵足迹、重要决议、历史见证、人大联络站等八个主要板块。每个板块都以景观小品的方式进行了展示,它们融于环境、各有特色,成为公园里一道独特的风景。游客可在休闲游乐中边看边学,实现寓教于乐、寓学于游的目标。(欧阳爱琼)